

## 各地檢加強宣導反賄選 深入基層結合在地特色

【本刊訊】明年初選舉將屆，各地檢署強力宣導反賄選理念。嘉義地檢署持續反賄選宣導的作為，為改變傳統反賄選宣導策略，將反賄選理念深植民心，該署深入社區，融入當地文化特色中，使民眾接受政府的反賄選宣導。適逢2011新港國際社區藝術踩街嘉年華活動於日前隆重登場，該署亦掌握良機粉墨登場；踩街可是藝術節的重頭戲，今年踩街隊伍有26支隊伍，除新港鄉內各團體、社區等共襄盛舉外，尚有國內外團隊共同參與。其中由該署主任檢察官柯怡伶率領同仁與志工，組成另類反賄選創意造型cowboy宣導團，一齊走上街頭，運用另類型式訴求，走出選舉沉痾，走向國際視野，以提昇民主政治。



高雄地檢署檢察長蔡瑞宗日前率檢察調首長一行，前往國民黨、民進黨高雄市黨部拜會，分別與國民黨高雄市黨部主委熊光華、民進黨高雄市黨部主委王聖仁就查賄、反賄議題交流意見，相談甚歡。蔡檢察長本次拜會兩黨黨部，是希望透過兩黨黨部自我約束各自候選人及樁腳，避免過度激烈之言論及行為，以免造成社會不

安；也再次向與會者宣導反賄選概念，強調對於涉及賄選與選舉暴力等情事，絕不寬貸，偵辦到底，並歡迎民眾檢舉，希望全民共同維護乾淨選舉之空間，並杜絕暴力介入選舉。

為淨化選風，金門地檢署結合犯保金門分會及金門縣觀護志工協進會，組成反賄選團隊，日前至烈嶼鄉進行反賄選宣導，除於各重要路口、村里投開票所、碼頭等處懸掛反賄選布條，並參與東坑社區治安研習活動，由檢察官進行反賄選宣導，透過與村民的直接對話，讓民眾瞭解賄選對於國家民主造成的傷害，及買票或賣票可能涉及的刑責，希望藉由法治教育的宣導，盼民眾體認反賄選的重要性，守護得來不易的民主政治。

基於宗教界一向負有教化社會的功能，宜蘭地檢署檢察長呂文忠日前率領檢察官，分至宜蘭市五穀廟、東嶽廟、冬山鄉三清宮等，拜會各寺廟主委宣導反賄選，並於現場發放文宣予信眾。呂檢察長表示，在選舉期間，希望宗教界努力教導信徒如何推行乾



淨選舉，反對賄選買票；如寺廟於收受各界人士捐款或舉辦餐會、旅遊、廟會進香活動時，切勿違反公職人員選舉罷免法及相關刑事法規。

彰化地檢署為精進查賄策略，鄭檢察長特於日前邀請彰化縣警察局、縣調查站等單位，召開選舉查察賄選技巧與業務研習會。會中由各與會人員報告案例及分享查賄經驗，該署檢察官並講授查賄技巧，包括情資過濾整合、檢警人力資源調度、特定樁腳跟監情蒐等重點，將查賄技巧傳授警、調、政風人員，期能精進查賄作為。鄭檢察長表示，本次選舉查察業務秉持法務部訂定的工作綱領，尤以盯人戰術為要，並指示查賄應秉持公平、公正、效率，辦案要重品質、發揮戰術，完全守備為最高目標，讓企圖買票之候選人不當選，以杜絕賄選。

士林地檢署於日前舉辦選舉查察分區座談會，邀請法務部陳次長、最高檢察署黃檢察總長、臺高檢署顏檢察長暨警調首長蒞署視導。會中各級長官一致肯定該署選舉各項查賄佈署措施及反賄選宣導成果，就該署所提六大項查賄遭遇之實務問題及回應警察機關所提之查賄問題予以肯定，並提出正向提示，陳次長、黃總長期許轄內各單位能相互支援，並跨地檢署協助，齊力防範群眾事件，加強查緝選舉暴力黑槍案件，向民眾宣達積極查辦賄選之嚴正立場與決心。

### 矯正署吳署長巡視澎監 現場揮毫勉受刑人重生

【本刊訊】法務部矯正署為瞭解澎湖監獄的管教情形及藝文技訓成果，日昨由署長吳憲璋偕組長謝琨琦蒞臨巡視，藉本次機會遴選該監收容人優秀作品，送交海峽兩岸矯正業務交流參展，同時勉勵該監全體同仁工作之

辛勞，期許未來落實辦理脫胎換骨浴火重生收容人品格精進與再造方案，以積極降低再犯率。

吳署長觀察該監在提升服務品質、推動為民服務辦理地有聲有色，進入澎鼎才藝舍坊見收容人正趕工書寫春聯，供過年贈送給鄰近村里敦親睦鄰，吳署長福至心靈即興現場揮毫，寫下脫胎換骨、浴火重生，以勉勵

受刑人。對該監在保存先民傳統工藝技術及善用漂流木資源木雕藝品創作等方面，均給予高度的肯定。

